
 
 
 

Αθήνα, 22 Απριλίου 2021 
 
 

Ερώτηση 

Προς την κ. Υπουργό 

Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Μη διαφανής διαδικασία ορισμού υπεύθυνου Αρχιφύλακα στο Μουσείο & 
Βυζαντινά Μνημεία Καστοριάς»  
 
Ενώ η κυβέρνηση της ΝΔ επικαλείται την προώθηση της αξιοκρατίας στην εξέλιξη των 
δημοσίων υπαλλήλων, παρατηρούνται περιπτώσεις που με βάση τους ενδιαφερόμενους 
υπαλλήλους αποδεικνύουν το αντίθετο.  
 
Μία τέτοια περίπτωση φαίνεται να αφορά μεροληπτική και αναξιοκρατική επιλογή στη 
θέση του Αρχιφύλακα στο Μουσείο και τα Βυζαντινά Μνημεία της Καστοριάς.  
 
Σύμφωνα με όσα καταγγέλλονται η πλήρωση της θέσης δεν έγινε με την τήρηση της 
προβλεπόμενης διαδικασίας σε επίπεδο μοριοδότησης προσόντων και μάλιστα δεν 
πραγματοποιήθηκε και η προβλεπόμενη από το νόμο συνέντευξη.  
 
Πιο συγκεκριμένα στην από 5/11/2020 «Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την 
κάλυψη θέσεων Υπευθύνων Αρχιφυλάκων», ΑΔΑ: ΩΛ9Ω4653Π4-2ΞΗ, απευθύνθηκε 
πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και για την κάλυψη θέσης Υπεύθυνου 
Aρχιφύλακα στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Καστοριάς (Μουσείο και Βυζαντινά Μνημεία 
Καστοριάς).  
 
Στις 5/4/2021 με απόφαση του Τμήματος Διαχείρισης Μόνιμου Προσωπικού του 
ΥΠ.ΠΟ.Α. (Τομέας Πολιτισμού), έγινε ο σχετικός ορισμός Αρχιφύλακα, κατά εφαρμογή 
των άρθρων 46 και 47 του Ν. 4608/2019 .  
 
Καταγγέλλεται από την υποψήφια για τη θέση, κ. Κοντοπούλου Στεργιανή, πως για τον 
ορισμό δεν τηρήθηκε ο νόμος καθώς δεν αξιολογήθηκε το πλούσιο βιογραφικό της με 33 
χρόνια προϋπηρεσία, τη γνώση 3 ξένων γλωσσών και την εργασιακή εμπειρία που 
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αξιολογήθηκε επί σειρά ετών από την προϊσταμένη αρχή με άριστα. Πέραν του 
γεγονότος πως δεν μοριοδοτήθηκαν κανονικά τα τυπικά εκπαιδευτικά προσόντα, τα 
προσόντα επαγγελματικής κατάρτισης και η εργασιακή εμπειρία, δεν  
πραγματοποιήθηκε ούτε η προβλεπόμενη δομημένη συνέντευξη. 
 
 
Επειδή η αξιοκρατία οφείλει να διέπει την εξέλιξη των υπαλλήλων του δημοσίου,  
 
Επειδή το ανθρώπινο δυναμικό του Υπουργείο Πολιτισμού δεν πρέπει να αξιολογείται 
με μεθοδεύσεις, 
 
Επειδή καταγγέλλεται μεροληπτική κρίση, 
 
 
 
Ερωτάται η Υπουργός: 

1. Ακολουθήθηκε στη συγκεκριμένη περίπτωση η κανονική οδός ορισμού 
Aρχιφύλακα; 

2. Τηρήθηκε η διαδικασία μοριοδότησης με βάση όλα τα άρθρα του νόμου 
4608/2019; 

3. Ποια είναι η μοριοδότηση των ενδιαφερομένων για τη θέση; 
 
 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 




